e emechanicks charakfarictit sHo- .
pohybu = -
= Soucasné reSeni problematiky (minimalné

5 autoru)

= Kinematicka charakteristika daného pohybu
+ kinogram

= Dynamicka charakteristika daneho pohybu
+ rozkreslene sil, svalova smycka -

ytyCeny problem (optimalizace)

= Cile vyzkumu
= Ukoly vyzkumu

E—




~ "« Metody sbéru udajt
= Metody zpracovani udaju
= Metody vyhodnoceni udaju -

= Vysledky a diskuse
= Zavery do praxe
ratu
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= Bojova uméni by méla byt také pfedméte

~ teoretického studia, ne jen praxe

= Fyzikalnim zakonitostem se podrizuje
vsechno, co se ve svete dgje

= Porozumeni temto zakladnim principum

4n&m pomize Iépe pochopit techniku ...
_ a lepsi ucitele |

sportovce




= Hybnost a Impuls

= Sila reakce

= Teziste a rovnhovaha

= Rotace

= Dvojice sil

= Moment sily

ent setrvacnosti -
ent
'pony
= Koncentrace sily — tlak

= Pohyb vilastniho téla

= Pohyb segmentu v letoveé fazi




- notnost [kg]= Tiha pfedmétu zplisobena
- gravitaci

a
L 4

= (vaha neni odborné spravny termin)

= Velky Cloveék se stejnou rychlosti muze
vyprodukovat vice sily nez maly Clovek.

Low Mass: Women's Flyweight High Mass: Men’s Heavyweight



= Poloha — K_dé's*enbjekt nachazi vzhledemk
- vztazne soustave

= Rychlost [m/s] ds/dt- Jak se poloha meni s
casem

= Zrychleni [m/s2] — dv/dt — Jak se rychlost
meni s casem =

‘- ——
rychleni jsou vektory, coz znamena,

ze maji velikost i smeér



e —

: Hybnost [kgm/s] Hmotnost krat rychlostm V.

-

‘.._—_-r—.
— Hybnost se pouziva pri reseni srazek

— Celkova hybnost soustavy se zachovava
p= m*v -
* Impulz [kg m/s2]- Hybnost dodana v urCitem Case

m*v/t .
et

c=F=mra=mvt=| R —
i env Im case, tim vetsi

silou protivnika zasahneme.
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= Sjla [F]- ch‘dpnﬁ‘gt-pohybbvat télesem v

prostoru

— Obvykle to neni to samée, jako kdyz rekneme, ze
uder je silny

— Sila kopu muze ¢lovéka odhodit zpét — akce a

reakce, z. z. hybnosti -

F—

. Newtontiv.zakon — F = T —

-




e . = T — i
— - - = —

- - —-h-— '__'--
—_—

—

—— o

m Uplatnenlmkontaktnl sily na malou ¢ Iovou

plochu, mGZeme vyvinout ostiejsi,
koncentrovanejsi naraz — Cim ma strela
(uder) mensi plochu, tim sila vyvola vetsi
tlak.

=F/S ~
5 - ', TE————
= Cim je vétsi tlak, tim sila zpusobi vétsi
deformaci.
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... ="Box — (Steve Petramale) sledgehammer —
- 453,6 kg
=Taekwondo - spinning back kick — 680,4 kg
*Kung fu - flying double kick — 453,6 kg -
(Huynh — rychlost pred narazem — 12,2 m/s =
43,9 km/h = 4krat rychlejSi nez had)

ﬁjskﬁoox - knee to the cﬁest - jako naraz.v et
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= Treti Newtonuv zakon rika, ze pusobeni
dvou teles jsou vzdy stejne velka a miri na
opacne strany. Sily soucasne vznikaji a
zanikaji.




- [R—————
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= Kdyz zasadime ranu soupefi nebo do
boxovaciho pytle, plisobi na nas zpétné

stejne velka sila. Tato sila prochazi nasim
telem k zakladne opory postoje. Jestlize

zaklad opory neni silny, nevyuzivame

ggstateéné reakcni silu zeme >
. - - T ——
lo m ni noha

ostoji musi byt zablokovana (uzamcena).




= Celételomuze byt
"~ predstavovano jednou silou

V vV

= Vyuziti: Rovnovaha, sila
prochazejici tezistem
nezpusobi rotacni moment.
r pohybu vaseho teziste

e e

oveho pohybu -



= Rovn

ovaha musi byt stale udrzovana — pred,
e —— ¢y . gy ’ . ’
v prubehu i po provedeni technického prvku.
Kvalita rovnovahy souvisi s nasi hmotnosti,
rychlosti, tezistem, koncentraci a schopnosti

Znovu obnovovat rovnovahu.
= Staticka rovnhovaha

ﬂémickﬁ rovhovaha — d Al

-l




- = =
e

= Stabilita se zvysuje se
zvetsenim oporné
plochy, priblizenim

v vV

k ocekavane rusive ;
sile (napr. 70:30 2]
SR — - - —
~ rozlozeni hmotnosti ‘_a/ L-_L
mlaﬂ—p‘ﬁ L pOStOJl) a Uder eaedni rekon griak okl
snizenim tézisté
smerem k podstave.



http://images.google.cz/imgres?imgurl=http://skluziny.sweb.cz/techkara_soubory/image007.gif&imgrefurl=http://skluziny.sweb.cz/techkara.htm&usg=__Y01Nt3cbBOdSRBLHE6eIh2uaveE=&h=265&w=217&sz=5&hl=cs&start=7&um=1&tbnid=0dKB_O-lZ4bZDM:&tbnh=112&tbnw=92&prev=/images%3Fq%3Drenod%25C5%25BEi%2Bda%25C4%258Di%26hl%3Dcs%26lr%3D%26sa%3DN%26um%3D1

‘= Nachazi-li se t&Zisté uvnitf
tela a je podepreno casti tela,
ktera je v kontaktu se zemi.

= Rovnovaha muze byt
narusena pusobenim sil,
které zpusobi rotaci téla

vV v v

e —

opory.
B
- = Pro udrzeni rovhovahy
~ behem prdV'é“déni ﬁopu je
treba pohyb jedné Casti tela
kompenzovat pohybem jiné
casti tela.







e — ———

Pro vykonani rotace, napf. rotace bokd,
potfebujeme excentrické sily, které ji
vyvolaji. Tyto sily neprochazeji tezistem,
ale mimo n¢j (na jedné a druhe strane od
ného). Otacivy efekt je vysledkem sily

isobici mimo osu otaceni, napr. pohyb o
-4 T
ﬁe. — . B—

—




~ Moment sily uvadi t&lesa
- dorotacniho pohybu.

V pripadé zablokovani
kloubl (kdy rotace neni
mozna) dochazi k bolesti
umerne kroutive sile -
paky

ﬁﬁt sily je vi'sledkem
I sily.

M=F*r

e e



L — ——

— veﬁ"stl opacného sméru. — — ——=

~Rotace zpusobena dvojici sil je pfimo umeérna velikosti sil
: —a kolmé vzdalenosti mezi nimi.

D=rxF



http://sites.google.com/site/primalfitnessjudoclub/Home/judo2slam.jpg?attredirects=0

= = = S ——— =
e
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= Dvojice sil jsou pouzivany v Taekwondo pri
praci s tyCi - bongsul, u technik rukou

= Dvojice sil se Ccasto vyuziva take u technik
arapplingu — paceni, preho

o~ - *fi - - /sl |
i J&;."' ;
. y e | B




Kazdy kloub ma pohybove hranice. Pokud se tato

nepnrozene polohy a nakonec dOjde kJeno = ————
_poraneni - vykloubeni, natrzeni kloubniho vaziva.




Lopatka

Dvojhlavy sval

Trojhlavy sval




= TéméF viechny techniky taekwonda vyuZivaji
- ..néjakym zpusobem rotaci, napr. rotace kycCle
a stahnuti opacne paze zpet.

Seiken tsuki
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S Hybnost je ﬁéjpr\re zaloZzena ve velkych

—

segmentech téla a pak pfenesena do
vymrsteni (vrhu) koordinovanou praci
kloubnich spojeni. Sila z kazde Cinnosti
kloubniho spojeni musi byt spojena
ﬂ;opojené), aby byla vyvinuta maximalni

_ e




~ Moment setrvaénosti vyjadrUJe miru —__

- “setrvacnosti télesa pfi rotacnim pohybu.
Zalezi na rozlozeni hmoty v teélese kolem
osy otaceni. Pro kazdou osu muze byt
moment setrvacnosti jiny.

Body (Casti) telesa s vetsi hmotnosti a

sténé dal od osy maji vét§i moment ...

J = MR?



— I = o — wm— e —— 1 - e

= Uhlova rychlos’c je rychlost se kterou teleso rotUJe
-~ (dhlova frekvence). (Rad/sec. nebo otacky/sec.)

= VSechny body pevneho telesa se otaci stejne
velkou uhlovou rychlosti.

= Ne vSechny body pevnéeho telesa vSak maji
stejnou obvodovou rychlost. Vzdalenejsi body od
osg otaceni musi urazit vetsi vzdalenost vdanem

-¥ e
-—J W
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—— Uder nebo vzdalengjsi castl konéetiny nebo

‘,.—_'—-

koncem zbrane dosahuje vyssi linearni
(obvodove) rychlosti

= Kineticka energie = % mv2
= Takze, naraz vzdalenejsi casti koncetiny

ﬂSObI silngjsi, prudsi ﬁiih C|Ie.—.—



- radius of Kick

Center of rotation

\‘ Velocity vector
. |l of foot
S

‘J___.*Fﬂrne exened on
leg by body
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= Moment hybnosti= Moment setrvagnosti x
uhlova rychlost se zachovava

= Takze zvysenim nebo snizenim momentu
setrvacnosti snizite nebo zvysite uhlovou
rychlost J.,.w, = J,.Ww
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. Energie [E]- Schopnost konat praci =
-~ — Energie je zakladni pojem Uzce spjat s praci
— Energie se nikdy neztraci, jen se meni z jedne
formy na jinou
= Kineticka Energie [E,]- Energie spojena s
pohybem predmetu
= 1/2mv2u posuvného pohybu
_1/2 cni
encialni Energie [E |- Energie, ktera je
spojena s polohou tela
Ep_- mgh




S m—

g Hanost i energie se zachovava. =

~ = Takze to co zplsobuje ujmu, pferazeni je
obvykle energie kopu, protoze energie muze
projit telem dal.
= Energie je to, Ceho se vetsinou tykaji TKD
udery (sparring), protoze to je to, co
- rozhodgi kle pozoruji u skérujicich

= Sila je energie prenesena v case
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= —_—
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. Pohyb charékterlzovan vyskou teZ|ste ktera
se projevi mnozstvim potencialni energie
tela.

" oy













ve vakuu

ve vzduchu

P ol










Pohyb jednoho
segmentu v letové

opacnem smeru
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